
   
 

Verbale dell’incontro con le parti sociali interessate 

Studi del Corso di Laurea Magistrale “Filosofia, Politica e Studi culturali” 

 

Il giorno 1 marzo 2023 alle ore 16.00 presso l’aula seminari 2 (Palazzo Tartara, Vercelli) il Corso di 

Laurea Magistrale “Filosofia, Politica e Studi Culturali” incontra le parti sociali interessate. 

Sono presenti i docenti: 

Enrico Biale, Elisabetta Galeotti (presidente), Roberto Mazzola.  

e i rappresentanti delle seguenti parti sociali: 

 

Arpa Piemonte 

Federmanager 

CGIL Vercelli Valsesia 

Synergie Italia SPA 

Radio 6023 

Pastorale Universitaria 

Comune di Vercelli 

 

La presidente saluta e presenta il CdS, anticipando i ringraziamenti per ogni stimolo e riscontro che 

verrà dalle PSI. 

Il CdS ha un avuto un lieve aumento di iscritti rispetto allo scorso anno (26) e, tra questi, di studenti 

frequentanti. Uno dei punti di forza del corso è quello di raccogliere studenti che provengono da fuori 

regione (50%) e con precedenti esperienze di studio molto diversificate (filosofia, scienze politiche, 

economia, lettere, servizi sociali, lingue). L’obiettivo del corso è quello di rafforzare questi elementi 

positivi e crescere ulteriormente sia a livello numerico che rispetto alla presenza sul territorio.  

 

La presidente passa poi a illustrare le iniziative di “internazionalizzazione” del corso che riguardano: 

1) il rafforzamento dei rapporti con l’Università di Rabat “Mohammed V” e l’Università 

Internazionale di Rabat come cornice per organizzare scambi di docenti e studenti; 2) la conferma 

della possibilità dei nostri studenti di svolgere a luglio “Summer courses of Arabic” aperti ai nostri 

studenti per cui si chiede alla parti sociali la disponibilità a finanziare una borsa di studio; 3) i nuovi 

accordi Erasmus con l’università di Rijeka.  In relazione ai corsi estivi di arabo, la Presidente ricorda 



l’importanza di avere delle borse di studio per studenti meritevoli e chiede un aiuto in questo senso 

alle parti sociali. 

La presidente sottolinea che per i nostri studenti la possibilità di svolgere attività di stage curricolari 

e post laurea è fondamentale per l’accompagnamento nel mondo del lavoro. Si apre a questo punto il 

confronto con e le parti sociali. Tutte le parti presenti si dicono disponibili a ospitare stage per gli 

studenti della magistrale.  I rappresentanti della Radio 6023 illustrano i vantaggi bilaterali degli stage 

svolti dagli studenti presso la radio e di come gli stagisti acquisiscano competenze sul piano 

comunicativo. La rappresentante di Synergie pure riferisce delle esperienze positive dei tirocini 

presso la propria organizzazione e sottolinea la necessità di un impegno settimanale almeno a metà 

tempo per poter gestire pratiche con continuità. Il rappresentante di ARPA Piemonte dichiara che, 

anche se il lavoro in ARPA prevede in generale competenze scientifiche, sarebbe interessante poter 

interagire anche con laureati di Provenienza umanistica. Il rappresentante CGL che ha presenziato la 

riunione per la prima volta si è detto interessato a collaborare con l’Università e con i nostri studenti 

e laureati. Da parte della Pastorale universitaria viene evidenziata la necessità di un ulteriore 

confronto per definire percorsi comuni a partire dalle esperienze che sono già in corso con 

l’Università del Piemonte Orientale (Festapopoli) e altre che potrebbero essere sviluppate 

(Federmanager, Synergie, giornata di studio e confronto organizzata dagli studenti).  

La riunione viene chiusa alle ore 17.00 

La presidente 
F.to Prof.ssa Elisabetta Galeotti

Il segretario 
F.to Prof Enrico Biale


